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! eiért hullatták vérüket. Radics Ist- 

asra és hivő szavára néhány esztendő 

ában az egész kulturvilágot megdöb- 

iselő gyilkos revolvergolyói, 

11ban orgyilkos golyójától találva halt 

le ennek a döbbenetnek elmulásával, 

kedélyeket, 

csendesiteni nem Jlehet. 

még megelégedtek volna a pénzügyi 

önállósággal. Az államférfiak nem is- 

merték fel a helyzetet és ez semmibe. 

é telátezaeése eggztőt vo kalaz ára z 

ayes azéss ára: ézi Bekeresíten 3 lel 

a Azztriáhan 8 s egosaláviában 

1928 gs 11 
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Cvaszba 
rult Horvátország, mert nagy fia, 

nél forrobban és mélyebben talán 

nki sem szerette sok sorscsapástól 

itott hazáját, nincs többé: Radics 

tván meghalt. Kiesett kezéből a hor- 

it nemzeti politika zászlaja, melyet 

emelt először magasra a történelem 

aknem ezer esztendejének sok válto- 

! 

í 

itos eseménye után. Zvoinimir horvát 

rály halála után is voltak még hősei 

horvát nemzetnek, születtek Tren. 

Zrinyik, Frangepánok, Jellacsi. 

10k, de ezek egyike sem állott csak a 

orvát ügy szolgálatában. Harcoltak 

irökök, tatárok, olaszok, franciák 

Hen, de nem a horvát nemzet létérde 

az aki 

lobogóját emelte ma. 

án volt első, a tiszta 

lemzeti eszme 

tően végigsüvitettek a szerb kép- s 

joggal 
nondották, hogy a Radics István el- 

eni merénylet, merénylet volt az egész 

lorvát nemzet ellen. A nemzete füg- 

tetlemségeért, boldogulásáért 

pecsületes fegyverekkel vivott harc. 

hazája 

nősi halált. 

könnyezik és milliók gyásza vési a 

szivekbe emlékét. A mélységes gyász 

löbbenete üli meg a horvát Jlelkeket, 

Ravatálánál egy nemzet 

élő. hogy ki fognak robbanni a szenve- 

délyek és kiontott vére bosszuért fog 

kiáltani a testvérnemzet ellen. A sza- 

k adék, melyet a szerb centralisztikus 

politika vágott a két nemzet közé, Ra- 

lies halálával 

ongóbb lett. Ennek áthidalása sike. 

rühe és miként, az a jövő titka. A mai 

eszközökkel semmiesetre. A forrongó 

a végsőkig elkeseredett 

csendőrszuronyokkal le- 

még mélyebb, még tá- 

hangulatot 

Ami néhány 

hét előtt még lehetséges volt, 

a parlamenti 

amivel 

gyilkosság előtt még 
meg lehetett volna teremteni a hor- 

vát-szerb békét, az ma már elkésett. 
Ma a legszélesebbkörü horvát autonó- 

mia nélkül szinte elképzelhetetlen a 

két nemzet békés együttélése. Ha- 
sonló a helyzet, mint a háboru előtt 

Magyarországgal volt, Akkor a horvá- 

tok meglevő autonómiájuk mellett 
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nemvevés, ez a felnemismerés meg- 

teremtette a maga gyümölcseit. Szer- 

bia válaszuton áll. Vagy lemond a 

nagyszerb irreális álmokról, vagy 

vesztébe kerget jobb sorsra érdemes 
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Előizetési éren Temesvézot é- idéen bárbas kéze 

éte lei - Kaltláön ezvonkizi 38 lel negyedérre zem 

félévre áfe le, ezési ésra fo posii kézbeözs 

népeket. Radics halála fenyegető me- ] szerb politikusokat, mely megterem- 

A béke érdekében kivánatos 

hogy a három horvát mártir 

vére ne ömlött légyen hiába és a ki- 

engesztelődés szelleme szállná meg a 

mento. 

lenne, 

tené az igazság, a szabadság, az egyen. 

joguság és igazi testvériség uralmát a 

szerbek, horvátok és szlovének király- 

ságában. 

maelyeti a magyarsáág a liberálisokkal költötlt 

az aradi községi választásonmn 

Arad, aug. 10. 

Lanyha érdeklődés mellett indult 

meg tegnap reggel nyolc órakor a 

aradi községi választás. Öt kerületben 

folyt a szavazás és délig alig három- 

ezerötszáz szavazó járult az urnák elé. 

Három lista küzdött egymással és pe- 

dig a magyar-liberális paktumos lis- 

ta, az ellenzéki blokk és a dolgozók 

blokkjának listája. A város külső ké- 

pén egyáltalában nem lehetett észre 

venni, hogy választás van. A forga- 

lom mindenütt normális volt és csak 

egy-két sisakos csendőr, valamint 

rendőr teljesitett szolgálatot a szava- 

.
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zóhelyiségek mellett. Az érdeklődés 

napközben sem fokozódott és csupán 

a harmadik kerületi szavazóhelyiség- 

ben élénkült meg estefelé az élet, ahol 

a munkácok és vasutasok adták le sza- 

vazatukat. Incidens sehol nem fordult 

elő és a szavazás a törvényes időben 

ért véget. 

A szavazást az összes kerületekben 

délután öt órakor zárták be. A skruti- 

nium este kilenc óráig tartott. A vég- 

eredmény a köveftkező: 

adtak 5856 szavazatot. Ebből a magyar- 

Összesen le- 

liberáls paktumos lista 3981, az-egye- 

sült ellenzék 786, a dolgozók blokkjá vics Ietván. 

nak listája 962 szavazatot kapott, 

megsemmistettek 127 szavazatot. Mi- 

után a két ellenzéki lista a szavazatok 

husz százalékát sem kapta, a teljes Ili- 

berálismagyar lista győzött. A nem- 

zeti parasztpárt állitólag megtámadja 

a választás eredményét. A győztes lis- 

ta vezetője Rob u János dr. máso- 

dik helyen áll Barabás Béla dr. 

Magyar tagok még: P a recz Béla 

dr, Széll Lajos dr, Steiger- 

wald Alajos, Zima Tibor. 

Krenner dr., Lőcs Rez:ő dr, 

Varjassy Lajos, Blasko- 

......................................... 

vasunti hidon sétálti 
az elfüni gyárvárosi ékszerész, akit éjféel 

után a rendőr faláli 

Temesvár, augusztus 10. 

l Megirtuk tegnap, hogy Schwarcz 

Aladár temesvári ékszerész és arany- 

müves, akinek a gyárvárosi Fő-utca 

24. szám alatt van az üzlete és mühe- 
lye, bucsulevelek hátrahagyásával el- 

tünt. Azt irta Budapesten lakó szülői- 

nek, továbbá menyasszonyának, Vá- 

radi Alisznak, hogy öngyilkos lesz. 

Az eltünt ékszerészt a menyasszonya 

és a barátai egész délután keresték, 

de hiába. A rendőrségen is tettek je- 

lentést és N a g o e Konstantin rend- 

őrkomiszárus, aki a rendőrprefektu- 

rán ügyeletes szolgálatot teljesitett, 

intézkedett, hogy a Bega mentén szol- 

gálatot teljesitő rendőrök kutassanak 

az Az 

Főlerakat: 

jAPiYv. 
FEJEDELME 

Egyesült Szikvizgyárak, Timisoara, Posta-u. 16. 

az eltünt után. Az egyik bucsulevél- 

ben ugyanis azt irta, hogy. huszon- 

négy órán belül fog meghalni és azért 

bizonyosra vették, hogy a Bega men- 

tén rája is találnak. 

A belvárosi mozi környékén éjsza- 

ka szolgálatot teljesitő rendőr éjfél- 

után végzett körutja alkalmával egy 

alakot látott állani a Püspök-uttal 

párhuzamos vasuti hidon. Rosszat sej- 

tett és a parton a fák között óvatosan 

a vasuti hid felé közeledett. Mikor 

végre rálépett a hidra és közel volt az 

jott álló férfiuhoz, az észrevette és a 

másik oldalon el akart sietni. A rend- 

őr rákiáltott, hogy álljon meg. Az il- 

] lető erre gyanus mozdulatot tett, 
] mintha a vizbe akarná magát vetni. 

BORVIZ 

megy 

A rendőr revolvert rántott és rákiál- 

tott, hogy lelővi, ha moccanni mer. 

A rendőr csak igy tudta megközelite- 

ni az illetőt. Mikor kéldőre vonta, 

hogy mit keresett a hidon, azt mond- 

ta, hogy csak sétált és nézte a vizet, 

közben pedig néhány cigarettát szi- 

vott el. A rendőr elvezette a rendőr- 

prefekturára, ahol csakhamar kide- 

rült hogy az eltünt Schwarcz Aladár 

került meg. Elmondta, hogy irigy em- 

berek pletykálkodása tönkre akarta 
tenni boldogságát és el akarták tőle 

idegeniteni a menyasszonyát. Ez any- 

nyira elkeseritette, hogy halálra szán- 

ta magát. Előbb a Begába akart ug- 

rani és déltől késő éjszakáig a viz 

partján bolyongott, azonban nem tu- 

dott megfelelő helyet találni. Végül 

. is arra határozta el magát, hogy a bá- 

ziási vasuti hidra megy és vagy on- 

1an ugrik a vizbe, vagy pedig vala- 

mely arra robogó vonat elé veti ma- 

gát. Schwarcz Aladár megkerüléséről 

értesitették a menyasszonyát és ba- 

rátait, akik még az éjjel folyamán 

átvették az életuntat a rendőrprefek- 

turán, ahol megigértették vele, hogy 

öngyilkossági szándékáról lemond 



Egypiomi sze
n 

puszfii a fer 

sok 
elfelejteni azt, Temesvár, aug. 9. 

Naponta csapatzamra jelentkez- 

nek nuk, 1nasgyerekek a beltegsegely- 

ző penztar szeme-zeti oztalyan. A 

szemuk vörös, gyulladaso, c-epegős. 

Elsó tekintetre latni, nogy az egypto- 

mi szembeteg ég, a rettenetes trachno- 

ma gyotri szegenyeket. 1lürennetlen- 

segükben, amig varakoznak, öklükkel, 

ujjukkal nem egyszer dörzsölik a sze- 

müket. Aztán ugyanazzai a kézzel 

fogják az ajtókinncset, a széket, oda- 

nyulnak az a ztarhoz, a falhoz. Job- 

ban és hatásossabban nem is lehet ta- 

lán terjezteni ezt a csunya és a meg- 

vakitás veszedelmét magaban rejtő 

betegséget. 

Az inasgyerekek, akik ezzel a be- 

tegséggel a betegpénzárba jár- 

nak, részint magannegyekn lak- 

mak, részint peaig a városi tanonc- 

otthonban. 

Az ugynevezett harmadik számu ta- 

noncotthonból valók néhányan közü- 

lük. Nagy veszedelem ezeket a hukat 

ott tartani a tanoncotthonban még 

akkor is, ha a betegek zámára fen- 

tartott szobában tartózkodnak. A tra- 

ehoma nem olyan betegség, amely 

ágyhoz kötne valakit. A trachomás- 

inasok bizonyára ös zemászkálják az 

inasotthont és akaratukon kivül is el- 
elhagyogatják a betegég mikrobáit. 

Meg bizonyos az is, hogy nem lenet 

eléggé sz.goru a felügyelet arra néz- 

ve, hogy a többi inas, amikor délben 

és este hazatér a munkából, be ne 
bukkantson a betegekhez. Feltesszük 
nem is vonhatjuk kétségbe - hogy 

a tanoncotthon vezetősége mindent 

megtesz a járvány terjedésének meg- 

akadályozá ára. Csak a napokban is 
hat kiló kékkőoldatot hozattak a be- 
tegpénztár gyógyszertárából a tra- 

ehoma leküzdésére. Véleményünk -ze 

rint 

ezeket a fiakat ugy a saját, mint 
pedig inastársaik érdekében tel- 

jesen el kellene betegségük ide- 
jére a tanoneotthonból távolitani 

és a járványkórházban elhelyezni. 

A városi főorvosi hivatalnál tizen- 
hat trachomás inasról tudnak. Ennyi 
van legalább bejelentve. Vincsen 
azonban kizárva az, hogy egyes ma- 
sánhelyeken még ezeken felül is van- 
mak trachomás betegek, akiket nem 
kezelnek, hanem mindenféle háziszer- 
rel és kuruzslással igyekeznek gyó- 
syitani. Nagyon helyén való. volna, 
ha a város területén tanuló valameny- 
myi iparostanonc között egészségügyi 
razziát tartanának, amely elsősorban 
a trachoma szempontjából viz gálná 
meg az inasokat. Nem szabad agyanis 

: . I .. i 

Temesváriak találkozóhely 
i BUDAPEST legelsőrendü, 

medern családi szállója az 

száttoba 
, Podmanicky-u. 8. sz. 

1 Mérsékelt árak, modera : 
berendezés, közpenti fütés, 

! melegvizszolgáltatas, üft. ! 
A Nyugati pályaudvar mellett 

Elsőrendü kaonyba ] 

hogy ezek 

az inasok, akiket ide-oda küldöz- 

get a mesterük, sokat forgolódnak 

a közönség között és százszámnra 

fertőzhetik meg az embereket. 

1esvéri irioa- 

Ha idejében nem foganatositanak szi- 

goru rendszabályokat, ugy egy szo- 

moru napon azt fogják észrevenni. 

hogy Temesvárott az egyptomi szem- 

Ibetegzég óriási mérveket öltött. 

Fiatial uionallók 
megftámadíialk egy uriasszonyi és meg- 

bicskáztalik 

Temesvár, augusztus 10. 

Deutsch Giza, temesvári ke- 

reskedő felesége, a tavasszal estefelé 

hazatartott az erzsébetvárosi Stefánia 

utcában levő lakására. A sötétben 

egyszerre megtámadta két ismeretlen 

fiatalember és miután kitépték kezé- 

ből pénztárcáját, futásnak eredtek. 

Az asszony segitségért kiáltott, mire 

Puiu Pál rendőr üldözőbe vette az 
utonállókat. Utól is érte őket, de ezek 
bicskát rántottak és sulyosan megse- 

besitették Pu ut, akit két héten át 

ápoltak a kórházban amig felgyó- 

gyult. Néhány nap mulva elfogták 

Po p Leonida és Sándor Miklós 

ceavargókat, akik kihallgatásuk 

rán több betöréssel együtt bevallot- 

ták, hogy ők voltak Deutsch Giza tá- 

80- 

madói. Letartóztatták őket és miután 

egy rendőri 

már kilenc hónapig ültek vizsgálati 

fogságban, ügyük tegnap került tár- 

gyalásra. Mindketten bevallották, 

hogy mintegy tiz üzletbe és lakásba 

törtek be. Azt mondották, hogy a 

nagy nyomor kényszeritette őket a 

bünős uton való pénzszerzésre. Kide- 

rült, hogy Pop Leonida már több évi 

börtönbüntetést töltött ki és csak nem 

pescu Marin vádbeszéde és Bru- 

dariu Adrian védőbeszéde után a 

biróság Pop Leonidát büntetett elő- 

életére való tekintettel kétésfél évi 

börtönre itélte, mig Sándorra mind- 

össze egy évi fogházbüntetést szabott 

ki Mindkettő büntetéséből a vizsgá- 

lat" fogsággal kilenc hónapot kitöl- 
töttnek vett a biróság. Az itélet jog- 

erős. 

Ujabb küldötitség 
járt a főpolgyármesiermél és sürgelte a 

villamosvasut alkalmazottainak fizetés- 

remndezését 

Temesvár, augusztus 10. 

Többször foglalkoztunk már a váro- 

si villamos vasut kalauzainak, kocsi- 

vezetőinek és munkásainak fizetésja- 

vitási mozgalmával. Évek óta nem ré- 

szesültek 

hányszor ez iránti kérelmüket adták 

elő, mindig visszautasitá-ban volt ré- 

szük. Nemrég memorandumot készi- 
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A lipcsei őszi 

fizetésemelésben és vala- : 

meiket. A memorandumot a városi ta- 

Miután azóta hetek multak el, tegnap 

a villamos halauzok, kocsivezetők és 

mühelymunkások nagy küldöttsége je. 

lent meg a városházán Georgevici 

Lucián dr. főpolgármester előtt. Ki- 

1928. augusztus 26. - szeptember 1. 
a legkedvezőbb bevásárlási alkalom ! 

Felvilágositással szolgál : 

Leipziger Messeamt, Leipzig 
s Angerbauer Jenő, a lipcsei mintav sár t. képviselője, 
emesvár, I. Str. Gen. Praporgescu 2. 

ss.zzee 2 baceze 

fejtették kérésüket szóban is. Husz 

százalékos fizetésemelést kértek má- 

1928 anuu- 

jus elsejétől visszamenőleg. 

Georgevici Lucián dr. főpolgá a 

ter válaszában azt hangsulyozta, h, 
a város nem emelte a villamos va t 

viteldijait sem és igy nem tudja ai 

zetésemelést miből fedezni. Arra is 
vatkozott a főpolgármester, hogy, 

villamos varut alkalmazottainak 

költségvetés 

nincsen semmi fedezet és igy " 

.
 

zatés emelésére a 

biztathatja őket azzal, hogy ezt a 1 
javitást ebben az esztendőben me ! 
kapják. Figyelmeztette a kérvény) ] 

ket, hogy ne gondoljanak sztrá. 

mert abban az esetben a törvény 
jével lenne kénytelen velük szem 
fellépni. Végül kijelentette, hogy 
memorandumra most érdemleges 
laszt nem adhat, hanem azt rövide 
irásban fogja megadni. A küldöt 
mély levertséggel és nagy elkese 
déssel távozott a városházáról. 

Visszaérkeztel 
a zsidó möegylet nyi a 

régibben szabadult a fogságból. Po- 
Tegnap megjött a husz 

akiket öt hót előtt - miként anr 

nács a villamos vasut igazgatóságá- 

nak adta, hogy mondjon véleményt. kek nyaralási akcióját még nagyob 

1 

/ 

! 

kivánja tenni. 
1 

raltatási alkció jána a aln ? 
részívevői 

Temesvár, augusztus ! 

gye m 

idején arról a Déli Hirlap beszám 111 

- a temesvári zidó nőegyesüle 
küldtek nyaralni a Borgó-Prund n ) J0el 

6 Még ne letti Tihutába. A nyaralás, a fris 

gyi levegő, a fenyves valamennyi 

az alakját megizmositotta, arcuk b 

nára sült, egyik-másik meg i. nő M 

kedett. A viszontlátás nagyon vig v 

és a gyermekek hálásan rajongták 

rül Polgár Adolfnét, a józsefvá 

si zidó nőegylet elnöknőjét, akin 
szeretete, buzgalma és jó szive tere 

tette meg a nyaralási mozgalmat 

tette lehetővé, hogy az valóra vál 

Polgár Adolfné az első óv kisérleti 

kerén felbuzdulva kijelentette, hogy 
jövő esztendőben a szegény gyern 

ud mug 

l miko 

Valamennyi temesv 

zsidó nőegyesület bevonásával az e 

munkálatokat már a tél folyamán ) 

di meg és reméli, hogy a jövő nyár 
még több szegény fint és leány 

küldhet egészséges erdélyi 

T 
eladók, külön-külön 1 holdas, 
14/ és 3 holdas Pareellákbani 

árumintavásár 
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Telefon: 70. 988 

GARAI tanár, Inel (Aradmegyel 

vagy egyben, összesen 17 e 7 
Alföldi Géza dr. ügyvéd Le 
tér 1 (Eisenstádter-ház). 2 

Családi villák 
azonnal beköltőzhető lakásokkal, t 
parkirozott kerttel és gyümölcsös 
sel jutányosan eladók. Erdeklő- 
déseket kérem 

lernyanesev Tivadat, Józs4 3 
Horváth Boldizsár-u.3. 2221 

szz 

Gratologus 
1 analiziseket 

analizis 80 lei. Levelek 
elvállal. Részletes 

cimre küldendők. 

a emete eae et ezo e



nörese rocsos 
efiiss épe százti 

i 

Monállásról és autós banditákról alkilkről 

kideriül, hogy ártatlan fiataloemberelk, és 

nyári maulaiságyya irndiuliaik 

Temesvár, aug. 9. ki nem akart rabolni, gyilkolni. Az Ennyi az egész. Igy aztán a nagy 

latalember jelent meg a szerkesz- legyik rézről virtuskodtak, a másik aszenzáció szétpattant, mint valami 

ögben és igy mutatkozott be. részről pedig nem hagyták magukat. szappanbuborék. mentek Angliába és végigjárva az an 

Mi vagyunk a vingai automobilos ....
............

......:: golok földé ismét ha jón tértek vissza 

Nagyszabásu csalás . 
elrták a lapok néhány nap elott 

járták, majd Németországon. Ansztri- 

y a Begamalom autóját Vinga történi a hadsere
g gyógyraktárában éÉs anés Magyarországon keresztül vissza 

határában több fiatalemben Számos letartóziatást fog
anatosíitottak tértek Romániába és Kurticsnál teg- 

délben lépték át n határt. Össze 
negáaeta A Bukarest, augusztus 10. : letartóztatásával kapcsolatban fedez- e.ekilórnétert eltes mok 

::
 té almápsok alapján csak napközben utaztak. Motorjaik 

lédtunk a dolog felől és mind- nagyszabásu csalást fedeztek fel. A tk ren nagyszerüen birták a strapát és három 

az a datokhoz visszaéléssel kapc olatosan Teodo- ehnult éjszaka hepkutatást tartottak sinmidefekten kivül semmi nem 

rescu és Petrescu tisztvise-: Hansulesen gyégyeszerésznél. akasztotta meg utjukat. Mindhárman 

lőket, akik a gyógyszerészekkel össze- akinél nagymennyiségü katonai ere- kitünő szinben vannak erésen lebar- 

játszottak, letartóztatták. A panamát , detü gy ógyezert találtak. Még továb- nultak, nagyszerüen érzik magukat. 

egy Marinescu nevü őrmester bi letartóztatások várhatók. ss................. 

......................................
esreore Az ir a aalona 

ze0 szamn attón amely min Az átj áró Hháéz azene, a müűvészet 
irtuk - Dermendzsin Józsel vin- 

i 
mna ar dekameronja 

lakós tulajdona, néhány fiatalemm dvarán keresziil megszölköli kétnagy- "ag T Ar. aug i : emesvár. aug . 

e Né 4 i 

gatól e ae 
váradi munkásvezér 

A románial magyar kisebbségt iro- 

Men kívül Szunega Ede, Hinzmann 
latot tették a két katonának, ogy tiz- dalom igen szép kiáhitasu és érdekes 

sef, Balogh István, Tóth István, i A kolozsvári hadbiróság tegnapi 71 lei iutalom ellenében kisérjék ki tartalmu mive
l gazdagodott. Most je 

örky József és Bozilkov Flórian délelőtt két fogolyszöktető katona fö- üket a városból. Fedezet mellett el isi lent meg szigethy Jorel szer- 

ö tak. Még nem indultak el, amikor lött itélkezett. Ismeretes, körülbelül üdultak, amikor e átjáró ház kapu z a Zene 
és e 

zá ra érkezett a 490 számu Daimler két hét előtt megirtuk, hogy akolozs ján a két fogoly kiteleb keresztül v dekameron. A aa 

4 aral , amely a Bega-malom tulajdo- vári hadbiróság fogházából Csizma- 
szaladi a ház udvarán é nyomtalanul: 

es gzzervet i 1 

é amelyen B akos György és Koos da rene és rdal Vikter nagy- eltünt. Miclea és Muresan a foglyok ke a 

! akudor voltak. Ezek betértek a n)j Wá szöktel nelal a zzenlk A 

, váradi munkásvezérek megszöktek. A! tartóztatták őket és a hadbíróság meg- ban felvonumnak az erdély és bánsagi 

mrigai nagykorcsmába, ott boroztak, két szökevény munkást Miclea inditotta ellenük az eljárást. A teg- zenel, müvézeti és irodalmi élet re- 

] 3 or togább akattak menni és i György őrmester és Muresan János 
prezentánsainak életrajzi adatai és 

minden életrajz mellett látjuk az il- 
aut a armendzsinék autója mellett elha- , 

en utak, büszkén kiáltottak rájuk: közkatona kisérték, amikor a szökés őrmestert hat évi börtönre, Muresant 

én eltak l 
! lető arcképét is. A szerkesztő megirta 
1 

a kolozsvári opera, a magyar szinház, 
lki mugiln - Félre a tragaccsal! , ge k a dalosszövetség történetet és egyben 

ült és mindvégig előttük is igye- Magyar világbajnokság közli a szinházak jagjalnak kénét i 

tett maradni. Nagy port kavart fel 
A második rész száz magyar irónak 

az olimpiai kardversenyben gyönyörii areképpel ellátott szebbnél-szebb no- 

m sa el 
küzdelmelk atáa 

alláját foglalja magában és olvas- 

Hiuljanak. Dermandzsinék ekkor le- Í Amszterdam, augusztus 9. csapat olimpiai bainok lett. A magyar hatjuk a legkválóbb erdélyi bénedei, 

A magyar hölgytornászcsapat vezet vivók élükön Petschauerrel gyönyörüen vrot 
jugoszlávial 

és eddig 99.25 pontot szerzett. Utána küzdöttek és megérdemelték a világ zlováliai nagyar irók errelt is Mol 
: bajnoki elmet nár Ferenc, Heltai Jenő, Pekár (iyula, 

A pégyezer kétszázas férfi gyorsuszó Karinthy Frigyes, Móricz Zsigmond. 

Móra Ferenc, Babita Mihály, Berde 

Mária, Gulácsy Irén, Áprily Lajcs, 

Reményik Sándor, Tamási Áron és a 

többi márkás név mind szerepel egy- 

egy müvel az dekameronban. Élisme- 

rés illeti munkás ágáért Szigethy Jó- 

zsefet ennek a munkának a megjelen- 

tetéseért, amivel nagy szolgálatot tett 

a kisebbégi irodalomnak. Röznyvét 

ra közben magiuk is in- 
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Kolozsvár, augusztus 10. 
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napi tárgyalás után a biróság Miclea 

történt. A foglyok ugyanis azt az aján-pedig öt évi börtönre ité
lte. 

a
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nyarodtak egy mellékutra és sike- 
t megelőzniök a á490-est, azonban 

7 haladhattak előtte sokáig, mert Hollandia jön 98 59 ponttal, Olaszor- 

i bíra elébük került és megismétel- szág pedig 92.72 ponttal. A magyar . 

az előbbi játékot. Német ág község férfi tornászcsapat eddig 795 pontot staféta előtutamában Magyarorszás 

i 9 perc 46.6 másodpere idővel verte 
a 260-as autónak sikerült ujra szerzett. 

gelőzni egy oldaluton a temesvári i A magyar vizipóló csapat a néme- Spanyolországot, Olaszországot és Né- 

gy kocsit. A községben azután elébe tektől elszenvedett vereség ellenére 

ottak és felszóllitották a két soffőrt, számos külföldi meghivást kapott, 

gy menjenek velük a csendőrségre. 

.
.
.
.
 

metországot. 

Tegnap délben Budapesten példátlan 

lelkesedéssel óriási tömeg fogadta az 

olimpiászról hazatérő magyar birkozó. 

kat. Az ünneplés közponntjában Ke- 

resztes Lajos világbajnok állott, 

; mert az olimpiászon jelenlevő összes 

kos György azonban a felszólitás- , nemzetek uszóvezérei mégis a magya- 

nem akart eleget tenni, hanem i rokat tekintik az igazi győztesnek. 

vább száguldott. Dermendzsin Józse! Az olimpiász után amerikai turnéra kit tömegmegrehant és össze vistz szeretettel ajánljuk a közönség figyel- 

rál] kor fel akarta tartóztatni a temes- indulnak. ók A birk fvetye é mébe és pártfogásába. A munka meg- 

csókolt. irkozó szövetség és az egyes . sal 

2 aló 3 elre. Ugylat tegnap dél- lágbajnokot. majd vállukra emelve ki- taraoan are 
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k azonban Bakosnak ehhez nem vol a könyv, mely üzletben nem kerül áru- 

, t nután Magyarország 9:7 arányban le vitték a pályaudvarról a virágokkal e 

dve és a kocsija hágcsóján álló 
sításra, megrondelhető a szerkesztő- 

; győzte Olaszországot és ezzel a magyari di ; : 

"rmandzsint is magával vitte vagy 70 kele diszitett autóra nél Kolozsvárott, Kereszt-utca 2. sz. a. 

romszáz lépésnyire ahol aztán le- zsss........z.z
mazemszaekzocoo

srsaazao Ára 500.- lei. 

; vinsni kirándulók szerint az mind étezer kilóőmétfer nAROM GYERMEKHÜDESES BE- 

i ikos és Koós fantáziájában született. befutása utám Kaizk
y Anial és társai FEG VAN TEMESVÁROTT. Tegnap 

uil y erőszakoskodtak velük, hogy au- tegnap esie hazaérkezielk már a harmadik gyermekhüdéses meg- 

u03 ijukat az árok á i és ; . tetegedést jelentették be Temesvár 

hogy r. , Temesvár, augusztus 10. Szentandrás előtt találkoztak a haza területén. A legujabb eset is a József- 

leg vegették vol- Tegnap volt négy hete, hogy Katz- tértekkel, akiket nagy ovációkkal fo. városban fordult elő és pedig a tőzse 

őket. Az egész rémhistória ugy ke- ky Antal, a Glória motorkerékpár adtak. Azután az Aradiuton levő utcában, ahol egy négy éves kis fiucs- 
i 

i an 

a
 

z a rt pguke g e a i ázdába kipértők őket, ahol a tisztele- ka esett a hüdéses megbetegedésbe: Ha- 

. kenyszerlteni at adtel ; ig g é leig társas összejövetelt tartottak tésági orvosi intézkedésre a beteg 

y a motorkerékpárjukon enrópai tura-i Wiener Mór dr, Kubán Endre és Ka gyermeket haladéktalanal a gyermek- 

gy nyelje a port, amelyet az ő ko- utra indultak. Négy hét elmultávali lotai Gábor köszöntötték a hazaérte- kórházba szálították, ahol eost ű 

lja felkavar. A vingai fiatalembe- tegnap este érkeztek vissza Temesvár ket, akiknek nevében Katzky Antal kö- a emeséri E eék 
előadásukat irásba foglalták és alá 
irták valamennyien. A hatóságok 

intén beszüntették ebben az ügyben 
n nyomozást, mert kiderült, hogy sen- 

e
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je három temesvári gyermeket ápolnak 

ra. Érkezésüket délután Aradról tele- szönte meg a fogadtatást. i a legszigorubb elkülönités mellett. A 

fonon jelentették, mire egy comó sport Temesvárról elindulva végigmentek legujabb esetről is távirati jelentést 

barát negyven motorkerékpáron, négyi Magyaroszágon, Ausztrián Németor [tetlek az aradi egészségügyi vezérfel 

autón és számos biciklin eléjük ment. ! szágon, Belgiumon. majd hajón át ügyelőségnek. 
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A Nobel-dij 
történetét kevesen is- 

a svéd dina: 
viszontagságos 

merik. Nobel Alífréd, a 

mitgyáros, harmincegy és fél millió 

svédkoronát hagyott arra a célra, 
hogy 

öt részre osztva a kamataiból az em- 

beriség legkiválóbb alkotóit jutalmaz 

zák meg. 

Nobel a végrendeletében tizennyolc 

örökösét nevezte meg: ezek közül hat 

kona azonnal elismerte a végrende- 

let érvényességét, a többi tizenkettő 
a 

megtámadta s meg- távoli atyafiak, 
Ha pörre ke semmisitését követelte. 

rült volna a sor, a végrendeletet 
min; 

den valószinüség szerint meg is sem- 

misitették volna, tekintve, hogy a 

evéd törvények megkövetelik, hogy az 

örökhagyó pontosan nevezze meg az 

örököseit, holott Nobel a vagyonát ré- ; 

szint a tudományos akadémiára, ré- 

szint a müvészi akadémiára, részint a 

stockholmi Karolinska intézményre 

hagyta, a békedij felől pedig ugy ren- 

delkezett, hogy a parlament öt tagja 

döntsön felőle. Sokáig kellett tár- 

gyalni az örökösökkel, mig végre 

1900-ban megegyezhettek velük s a 

végrehajtóbizottság megkezdhette 

munkálkodását. 

Ennek a bizottságnak nagy nehéz- 

ségekkel kellett megküzdenie, mint- 

hogy Nobel vagyona körülbelül Ki- 

lencven dinamitgyárban volt, mely a 

világ különböző részein müködött s 

a velük való elszámolás mindig 

a pénzek nem 
igy 
bonyodalmasabb lett, 

folytak be pontosan. Ezért a gyárakat 

eladták s a pénzből 4,840.000 svéd koro- 

át svéd állami papirokba fektettek. 

037.000 svéd koronát hitellevelekbe, 

324.000 svéd koronát városi érdekelt- 

ségbe, 7,185.000 svéd koronát vasuti 

részvényekbe, 

pénzügyi intézményekbe, 3,964.000 svéd 

vállalatokba, 3,972.000 

záloglevelekbe, 

ő 

o 

5, 

koronát ipari 

svéd koronát városi 

7957.000 svéd koronát egyéb zálogle- 

velekbe. Külföldön 2,550.000 svéd koro- 

nát helyeztek el. 

A Nobel-dij alapösszege 

huszonöt esztendő alatt körülbelül 10 

millió svéd koronával gyarapodott s 

ma 41,269.000 svéd koronát tesz ki. 

A háboru idejében, mikor Svédor- 

szágban is megkezdődött az infláció, 

rendkivül veszedelemben forgott de 

miutlán a svéd korona megszilárdult, 

a léte biztositódott. Ha - amint egye- 

sek tervezték - az alapösszeget kül- 

földi cimletekben helyezik el, akkor 

a világ legnagyobb irodalmi dija a 

háboru alatt semmivé olvad 

nincs Nobel-dij. 

az utolsó 

s ma 

- Georgevici főpolgármester nyári 
szabadságon. Georgevici Lucian 

dr. főpolgármester holnap több heti 

szabadságra indul, amelyből két hetet 

Szovátán fog eltölteni. 

- Hét emeletes tornyot épitenek 

Spanyolországban. Barcelonából je- 

lentik: Barcelonában két év mulva vi- 

lágkiállitás lesz. Erre a világkiállitás- 

ra egy négyszáz méter magas hbét 

emeletes tornyot terveznek. A torony 
alsó három emeletén szállodák lesz- 
nek, a negyediken szinházat, az ötödi- 
ken muzeumot, a hatodikon 
tárt és a hetediken rádió- és táviró- 
állomást terveznek. A torony teljesen 
fémből készül és a sulya tizenkét mil- 
lé kilógram lesz. 

2,740.000 svéd koronát 

könyv- 

- Ifjabb Cosma Aurél az interparla- 

mentáris konierencián. Bukarestből 

jelentik: A kormány megbizta ifjabb 

Cosma Aurél liberális képviselőt, hogy 

a legközelebb kezdődő interparlamen- 

táris konferencián Erdély és a Bán- 

ság képviseletében résztvegyen. 

- Fiatal ujságiró halála. Egy fiatal 

ujságiró ravatalánál meghattottan ál- 

Janak meg kartársai Löffler 

György a Temesvárer Zeitung rokon- 

szenves fiatal munkatársa hosszu szen- 

vedés után mehalai lakásán meg- 

halt. Löffler közgazdasági diplomával 

két év előtt lépett az ujságirói pályá- 

ra és szorgalmával, tehetségével szép 

jövő előtt állott. Egy év előtt megnő- 

ült ós váratlan halálával - melyet 

1metságra szállitják és ott helyezik ma 
délután hat órakor örök nyugalomra 

- Százmilliós panama. Bukarestből 

jelentik: 

értesités érkezett, amely szerint a 
pirotechnikai állomáson százmilliós 
panama történt. Erre a pénzügyminisz- 

biztost 

azonban a hadügyministerium bejelen- 
tette, hogy a vizsgálat az ő hatásköré- 
be tartozik. 

terium vizsgáló 

- Erzsébetvárosi bucsu. Az erzsé- 
betvárosi katolikus hitközség vasár- 
hap, augusztus 12-én tartja meg a 
templom felszentelésének évfordulója 
alkalmából a szokásos bucsuünnepélyt. 

Délelőtt kilenc órakor a templomban mintha megifjodott volna. 
ünnepélyes nagymise lesz prédikáció- 

val, utána a templom előtti 

hangverseny és különböző szórakozá- 

gelig tartó tánc követ. 

Ottónál, Temesvár, Belváros. 

- Fiatalemberek halálhajója. 

mából jelentik: Az elsülyedt tenger- 

alattjáró tragédiája mindinkább meg- 

döbbenőbb. Kiderült, hogy a tenger 

alattjáró legénysége mind csupa fia- 
talember. A legidősebb huszonkilenc, 
a legfiatalabb pedig tizennyolc éves. 

Tragikus véletlen, hogy az elpusztult 1923. évben Temesvárott 

egyedüli volt az 
rajta 

torpedóromboló az 

olasz hadiflottában, amelyen 

hagyták a vágócsőrt, a többiről óva- 

Mosf tosságból már rég leszerelték. 

aztán éppen ez a vágócsőr lett a hajó 

végzete. 

MEGJELENT é 
: 

: az erdélyi könyvpiac szenzációja, Szigethy Józsei 
szerkesztésében Kolozsvárott a 

IEMEL MUVÉSZI és IRODALMI DEKAMERON 
Tarftfalma: 

Zenemüvészek, magán és 

Könyvkereskedőknél nem lesz árusitva! 
Utánvéttel küldi Szigethy József szerkesztő, Cluj, Kercszt-utca 2. 

Ára 500 lei. 
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A pénzügyminiszteriumhoz 
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egész városháza 

teren 

Ró- azután kisebb időközökben sorra meg- 

hangversenyénekesek, 
magyar szinház művészeinek arcképes életrajzai. 100 magyar iró szép- 
irodalmi müve. A dalosszövetség vezetőinek csoportképei. Remek 

kiálitás! Gazdag illusztráció! 

- Gradinariu városi tanácsnok név- 

napja. Eradinariu Emil 

városi kulturtanácsnok tegnap ülte 

meg névünnepét, amely alkalomból 

szük baráti körben lelkesen ünnepel- 

ték. A vacsora folyamán több felkö- 

szöntő hangzott el. 

- A temesvári ipartestület körébeől. 

Káldi Miklós, az ipartestület főtit- 
kára, most kezdi meg négy hétre ter- 

jedő szabadságát. Szabadságát Karls- 

badban tölti, ahol kurát tart. 

- Halállal büntetik a kommunistá- 

kat Japánban. Londonból jelentik: Az 
angol lapok hiradása szerint Japán- 

ban drákói törvényeket hoztak a kom- 
munizmus ellen. Akire ráb zonyul, 

hogy kommunista tevékenységet foly- 

tifusz okozott - gyászba döntötte ifju tat, az halállal bünhődik. 
özvegyét és Németságon lakó szülőit, 
valamint kartársait is. Holttestét Né- vesek jöttek és leverték a vakolatot a 

- Tatarozzák a városházát. Kőmi- 

városháza falainak alsóbb részeiről. 
A megmeztelenitett piros téglák ki- 
váncsian kandikálnak a térre: de 
megvárltozott is minden, amióta utol- 

jára nézhettek a világba. A fákat a 
térről kivágták, a poros területeken 
Ledig ékes virágágyak 

dolták a napvilágra szabaditott tég- 
lák, azonban a kőmivesek megfoszt- 

ják őket ettől a gyönyörüségtől, mert 

a szemeik közé habarcsot csapnak és 
egészen betakarják őket vele. Aztán 

jön a simitó fa, amely rájuk keni a 
boritó köpenyeget. A megszáradt ha- 
barcsot aztán majd bemeszelik és az 

ugy fog kinézni, 

Mindezt 
összefoglalva ugy nevezik: tatarozzák 

a városházát. Az adózó polgár pedig 

i amikor mindezt látja, megvakarja a 
sok következnek, amelyek egész napon füle tövét és felsóhajt: ismét nagyobb át tartanak. Este a Bánsági Magyar 

Közmüvelődési Egyesület mukedvelői 

miisoros eetét rendeznak mnelyet reg Belgródból jelemitk A kivantánt re 
i pülők, akik körrepülést végeznek, teg- 

Peronosporafecskendők,oltás- 
gummi, kerti szerszámok és eszközök ahol nagy óvációval fogadták 
eszállitott áron kaphatók Scherter 

lesz a városi közköltség. 

- A kisántánt repülői Belgrádban. 

nap reggel érkeztek meg Belgrádba, 

őket. 

Elsőnek hat óra és ötven perckor a 

számu cseh repülőgép szállott le, 

jöttek a többiek i. A repülőgépek 

másfél óra mulva folytatták utjuk 

Zágráb felé, ahol azonban nem állot- 

tak, meg, hanem tovább mentek Prá- 

ga irányába. 

- Iskolai talájkozó. Felkérjük az 

gyárvárosi 

zárdában végzett növendékeket, hogy 

az 5 éves találkozon 1928. augusztus 

19 én reggel az intézet 

A megjelenők szives 

helyiségében 

megjelenjenek. 

értesitését kérjük a gyárvárosi gár- 

dába. 

operaház és a 

2230 

v
v
v
v
v
v
v
 

kormányok között legközelebb 

tekintetben a hivatalos német dem 

ideje alatt a csendőrség teljes kész. 

pompáznak. : 

küldött ki,, ó volna mindig elnézni ezeket, gon 

i 

i 
i 

í 

12-én 

LONDON IGEN, PARIS NEM. 
risból jelentik: Az Eeho de Paris é. ; 
sülése szerint a francia, angol és be, ! 

kerül a Rajna-vidék kiüritése, Str. 
mannn irásbelileg érdeklődött az 
tántkormányoknál az iránt, hogy 

milyen eredménye lenne. Lon 
ból kedvező választ kapott, viszon 
francia és a belga kormányok eller, 
ték a kiüritést. 
- Temetés csendőri assziszten, 

mellett. Belgrádból jelentik: Ri 
ovics, a Zágrábban agyonlőtt szó 
szerkesztő, temetése tegnap ment Vég ! 
Belgrádban. A temetési menetben töl 
ezer ember vett részt és több beszét 
tartottak, amelyekben hevesen ki ! 
kadtak a horvátok ellen. A teme 

Mránszor8 létben volt, mert zavargásoktól tart 
tak, de incidens nem történt. 
- Nagy orgona-nap. A józsefvár 

katolikus egyházközség auguszt 
19-én délután a templom részére ! 
vásárlandó uj orgonája alapja jav 
ra nagy orgona-napot rendez. A 
dezőség mindent elkövet az ünnepé 
sikere érdekében. 4 
- Az önkéntes tüzoltóság nyi 

mulatsága. A temesvári önkéntes tü 
oltói szervezetek vasárnap, auguszt 

a Luna-parkban nagyszabá 
nyári mulatságot tartanak. A mula 
ság egész napon át tart különbőö 
szórakozásokkal, este pedig reggel 
tartó tánccal fejeződik be. Délut: 
három órakor az önkéntes tüzoltósé 
a belvárosi tüzoltótoronyból katon 
zene kiséretében vonul ki testületile 
a Luna-parkba, 

m Onnan 

hionáltak 

mely 15 

m M u 

1ik pama 

mü vll, 

ralazakel 

A mulatságra me 
hivják az összes megyei önkéntes tü 
oltótestületeket, valamint a közsé 
hivatalos füzoltóságokat is. 

Bas1 Carualá puiri Asivuririis Sari 
fin Tinisuara, ] 

No. 7314/928. 

Se aduce la cunostinta ceco 
interesatfi, cá pentru darea ! 
intreprindere a doná pavilioan 
ce urmeazá a se consrui la spi 
talul din Resita cát si pentr 
lucrárile de constructfie a unu 1M 
dispensar medical pe lángá Cas 
Cercualá a Asigurárilor Soc al t 

Doetrosani, se vor fine liciítafiu 
publice cu caracter urgent, ci il 
i oferte inchiseé, in ziua de 1 lAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA ' 

sala de Consiliu a Casei Cent 

Amzei No. 8, cát 

August a. c. ora 10 jum. atátii " 

rale a sig. Sociale din Str. Piafti 
si la Casel h 

Cercuale respective. Am 
Doritorii de a lua parte 1 

aceste licitatiuanni vor depun 
oferte in ziua, ora si la adresele 
de mai sus, in plic sigilat, insotit 
de garanfie de 50/, la valoares 
cfertei, ián numerar sau efecte d 
Stat care dáupá adjudecare se v 
majorá la 100/0 

Dosarul precum si planurile , 
lucrárilor se pot consultá de 
Domnii concurenti, fie la servi 
ciul de Architecturá al Casei 
Centrale din Bucuresti, fie la Ca. 
sele Cercuale respective in ori 
zi de lucru. 2248 

Directiunea General . 
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mudye. A mehalai tömegmérgezési ügy- 

egyre ujabb és ujabb szenzációk 
Seciureanu Romu- : 

A CSÖKÖNYÖS MOZDONY. 

landos 

mó temesvári 

ellátogattak a közeli Buziás- 

fürdőre, Mikor féltizkor felszál- 

lottak a vonatra, hogy hazafelé 

induljanak, boldogan 

hogy 

odahaza lesznek, amint azt szá- 

muakra a vasti menetrend kilá- 

tásba helyezte. és 

Uilak között azonban a mozdony 

egyszerre igen gyanusan kezdett 

embernek, akik 

remélték, 

háromnegyed 

Törökszákos 

szuszogni, mint aki igen fáradt 

és végül is felmondta a szolgála- 

tot- Megállott, valami 

csökönyös ló. A mozdonyvezető, 

a fütő és három fékező együttes 

fáradozásainak megvolt az 

eredménye, hogy a mozdony még. 

csak nekiindult valahogyan és 

bevánszorgott az uilaki állomás- 

ra. Onnan aztán femesvárra te- 

lefonáltak segélymezdonyért, 

amely nagysokára meg is érke. 

az 

zett. Az utasok türelhmetlenkei. 
tek, panaszkodoak. élee: 

nem volt, aki segitsen rajtuk. 
Végül is örültek, hogy háromne- 

gyed tizenegy helyett félhárom 

ra hazakerültek. 

. 

keznek. 

utazása voli egy cso. : 

.
.
.
 

ylsz vezető ügyészhez most ismét fel- 

t tartalmaz, 

abb letartóztatásokra lehet kilátás. 
a feljelentés pozitiv adatokat sorol 

H arra nézve, hogy kiket mérgeztek 

mijeg és kik voltak a méregkeverők. A 

zetőügyész 

: izsgálóbirónak, hogy öt ujabb eksz- 

atóban volt Szakálházán 

ilentés érkezett, amely olyan adato- 

hogy ezek alapján 

azt inditványozta a 

umálást eszközöljenek. A vizsgáló- 
ró ehhez hozzá is járult és az eksz- 

málás még augusztus hónapban fog 

eetőrténni. Érdekes, hogy a legtöbb 

lavosin és Dobosan családok között 
.e 

* Zsuzsi Lloyd-sori büfféjében négy- 

gásos ebéd kenyérrel és kiszolgálás- 

1 35 lei. Naponta frissen csapolt sör. 

zonkivül 50 leies menü következő ét 

marhahus, rizs 

- A brutális vő. Theil Gáspár sza- 

adfalui lakós néhány nap előtt láto- 

apósánál, 

chmeltz Ferenc gazdálkodónál. 
pós és vő között nézeteltérés keletke- 

" 
a eít, melynek a vő ugy vetett véget, 

ogy alaposan elverte hetvenhat éves 

pósát. Schmeltz tegnap sérüléseibe 

elehalt. Mikor Theil erről tudomás? 

Mzerzett, elbujdosott szabadfalui laká- K 

ából. A csendőrség keresi. 

- Loepott pénzből akartak 

ette a temesvári rendőrséget, hogy 

Tlelics István és Hencz Mihály 

evü fiatalemberek elindultak Temes- 

árra, hogy ott - miként társaiknak 

eszélték nagyot mulassanak A 

nulatsághoz való pénzt ugy szerezték 

neg, hogy Hencz elvett az apja pénzé- 

hatezernyolcszáz leit és azzal in- 

lultak el. Mikor a két vidám ifju meg- 
rkezett Temesvárra, már detektiv 

rárta őket az állomáson, aki mindke- 

őjüket bekisérte a rendőrségre. A 

; mulatozásból nem lesz semmi, 

nesen a tánchelyiségbe sietett; a 

tulajdonos a fényképről fölismerte 
dozata a tömeges mérgezéseknek a 

mulaéni. : 

boksáni rendőrség telefonon értesi 

e
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Anicet, 

A ititokzatos szökés 
Irta: Jagues Constant 

A meztelen tényállás ez: Huguette : 

Paul Lecuyer fiatal felesége, 

esküvőjük estéjén eltünt a lakásukból; 

minden nyomozás hiábavalónak bizo- 

nyult; hosszu idő multán a boldogtalan 

férjnek ugy rémlett, hogy Marseille- 

ben egy virágáruslányban 

Huguette-et, 

felispierte 

azonban megint elvesz- 

tette szem elől. A rejtély talán soha- 

sem oldódott volna meg, ha az éles- 

eszü Lucien Dollar, a Vadkacsa ecimü 

ujság riportere nem vállalkozik a ki 

nyomozására. 

Lucien végigvizsgálta Hugustte le 

velezését és megállapitotta, hogy Ani- 

cetné nem volt alaposan 

leánya összeköttetései felől. 

e
r
.
.
 

tájékozva 

Például 

nem tudott bizonyos Marie-Théréseről, 

aki Biarritzból, Monte-Carloból, Vichy- 

ből s máshonnan levelezőlapokat kül- 

dözött Huguettenek. A riporter valami 

fiók mélyén régi divatlapokat is fede- 

zett fel, amelyeknek szövegében bizo-i 

nyos betük ceruzával alá voltak huzva. 

Hamarosan megfejtette az egyik ilyen 

siffrirozott 

„Várlak este a Porte Maillotnál; 

csókol Róbert." 

titkos talá 

járt. Lucien ezen a nyomon indult to- 

vább. Megtudta, titokzatos 

Marie-Thérése nem más, min Madame 

Lépingle, 

üzenetet; ez volt benne: 

ma 

Tehát Huguette lkákra 

hogy a 

fiatal és gazdag elvált asz 

gyanus volt, hogy nem érfesi- 

szülőket 

szony; 

tette 

arról, amit tudott. 

jött 

a vagy a rendőrséget 

Az asszony látha- 

a kérdések alatt, tóan zavarba 

Róbertről nem tudni semmit, 

csak annyit mondott, hogy Huguette 

nem volt bizalmas barátnője, csupán 

a rue des Acacias egyik tánchelyiségé- 

ben találkozott vele néha. Lucien egye- : 

Huguette-et és közölte, hagy mindig 

egy bizonyos urral szokott táncolni, 

akit csak Robert urnak neveztek. Más- 

nap megvesztegette Lépinglené szoba- 

lányát s mikor az asszony elment 

hazulról, Lucien belopódzott a szobá- 

fölturta 

gyobb rémületére 

jába, a levelezését és legna- 

.
.
.
 

az egyik divatlap 

e
.
.
.
 

aláhuzott soraiból ezt az értelmet fej-! 

lossemassmem. 

- Nyolecvan éves öngyilkos matróna. 

Bécsből jelentik: Weinfeld Mária 

nyolvan éves hajadon tegnap a Steg- 

Gassei ház második emeletéről leug- 

rott az utcára és a kövezeten szörnyet. 

halt. Végzetes tettét állitólag nyomora 

miatt követte el. 

" A legszenzációsabb varietéattrak. 

ciók lépnek fel a Royal Bar teljesen 

uj augusztusi müsorában. Ivy Lanos 

Amerika csillaga, a legcsodásabb tán- 

cosnő, Sisters Dalvern, Jo-efine Ba- 

cker legjobb utánzói. Puliet Victor, a 

legelegánsabb akrobatikus táncospár, 

Hassen Kader et Tadma, Hassen ere- 

deti egyiptomi akrobaták. Sisters Ca- 

ren, a berlini Metropol tagjai, Lu 

Ebriech szubrett, Giranoff balalaika- 

müvész. Chinida Hessen balettáncos- 

nő,. mind olyan elsőrangu erők, mi- 

lyenek még itt nem voltak láthatók. 

Müsor kezdete este pont fél 11 órakor. 

Asztalok előre rezerválandók 
. 

Családi villák és urasági házak céljár 

a Niemetz-kertből 
csődtömeggondnoknál, Lenan-tér 1 (Eisenstádter-ház). 

házhelyek 
kaphatók. Bővebbet Alföldi Géza dr. 

tette ki: „Mondja meg Huguettenek, 

hogy rosszul teszi, ha mókázik velem; 

nincs olyan vastag fal, amely utját 

állhatná a bosszumnak". Luciennek 

sem kellett több: hirlapi botránnyal 

fenyegette meg az özvegyet, 

nyilatkozik és 

birta. Most már hamarosan napfényre 

került az igazság. 

Robert Sangori zavaros multu le- 

vantei férfi volt, a tánchelyeken ismer- 

kedett meg Huguete-tel és rögtön be- 

lebolondult; a szegény kis leányt szép- 

ségével, férfiasságával és erőszakos 

modorával valósággal 

egészen hatalmába keritette, hogy nem 

szöktette meg előbb, azzal is"csak aljas 

céljai voltak. 

már ez a regény, mikor Sangori vala- 

mi ékszerrablás miatt két évre börtön- 

be került. azt hitte, hogy 

megszabadult tőle. Ekkor ismerkedett 

meg Paullal. Robertnek egyre 

kábban küldött üzeneteket. végre egé- 

szen abbahagyta a dolgot. 

- Többet 

öz vegy 

Huguette 

rit- 

nem tudok, - mondta az 

az utolsó üzenet óta nem 

láttam Huguette-et, nem voltam meg- 

hiva az esküvőre sem s igy nem is ér- 

tesithettem Sangori kiszabadulásáról; 

talán ujságokból tudta meg Hu- 

guette. 

az 

Most értette meg Lucien, hogy miért 

riadt meg ugy egyszerre a fiatalasz- 

szony a sekrestyében, Anicetné pedig 

visszaemlékezett egy ismeretlen fiatal 

emberre, aki melegen gratulált a fia- 

talasszonynak; az okozta Huguette ré- 

mületét, mart bizonyára nem volt 

egyéb, mint Robert Sangori üzene 

vagy parancsa. Micsoda kétségbeesést 

kellett kiállnia a szerencséllen terem- 

ésnek addig is, meghallotta az 

tülkölését. s 

mig ellenállhatatlan kényszer hatása 

alatt végrehajtotta a szökést! 

közölte ada- 

tait a rendőrséggel, amely azonnal le- 

tartóztatta a csábitó banditát Nizzá- 

ban. 

mig 

utcán a csábitó autójának 

Lucien haladéktalanul 

Huguette pedig? A szerelem olyan, 

amely ujira meg 

ujra kizöldel a romokon... 

mint a borostyán. 

zzamss cssamuemmamacsa 

Gyenge volt a nagyvásár. Tegnap 

kezdődött 

országos vásár. Ugy a kirakodó vásár- 

meg Temesvárott a nyári 

ban, mint az állatvásárban igen nagy 

volt a sokadalom. Vásárlási kedv nem 

igen volt, mert nem volt pénz. Az ipa- 

rosok és kereskedők, 

eljöttek, a sikertelenségen annyira el- 

cdvetlenedtek, hogy sokan már a déli 

órákban csomagoltak össze és indultak 

hazafelé. Délután a kirakodó vásár 

már teljesen üres volt. Az állatvásáro" 

izen nagy felhajtás volt. amit a nagy 

szárazság okozta takarmányhiánnyal 

indokolnak. 

csonyabbak voltak, mint a tavaszi vá- 

sáron, ennek dacára azonban igen ke- 

vés állat cserélt gazdát. Megállapit- 

ható, hogy a nyári nagyvásár minden 

tekintetben eredménytelen maradt, 

mert a gazdák is majdnem mind 

kénytelenek voltak állataikat vissza- 
i 

a legelsőrangu 
g g sz 
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ha nem 

igy csakugyan szóra 

terrorizálta, 

Három hónapja tartott 
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l EGY VISSZAUTASITOTT KINE. 

Ezes. A kormány Oprea Jánes 

temesvári kereskedelmi és iparkamara 

elnököt közigazgatási vezérfelügyelővé 

nevezte ki különleges politikai megbi- 

„atással. Oprea a kinevezést visszauta- 

sitotta és ezt azzal indokolta, hogy 

továbbra is meg akarja tartani poll- 

tikai akciószabadságát. 
- Hatvan ház leégett. 

jelentik: Brussában tegnap nagy 

keletkezett, mely a város központjában 

támadt és négy 

irányban terjedt. A tüzoltóságnak em- 

sikerült órákig 

Angorából 

tüz 

onnan egyszerre 

berfeletti munkával 

tartó küzdelem után a tüzet lokalizál- 

ni. Összesen hatvan ház égett le. A 

akik a vásárra 

Az árak valamivel ala- 

kár óriási. 

- Spanyolországban is stabilizálnak. 

Newyorkból jelentik: Pénzügyi körök- 

ből származó hirek szerint a spanyol 

kormány érdeklődött, nem 

kaphatna-e nagyobb kölcsönt, melyet 

vajjon 

a spanyol pénz stabilizálására fordi- 

tana. A Morgan bankház állitólag hai- 

landórak nyilatkozott Spanyolország- 

nak 25 millió dollár hitelt folyósitani 

a célra. Ugyancsak huszonöt 

millió dollárt kölcsönözne Spanyol- 

országnak a londoni Midland Bank is. 

- A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

bázában VII Baross-tér iű 

- Leégett egy egész fala. Párkány- 

nánáról jelentik: A Csehszlovákiához 

csatolt Szögyény községben óriási tüz- 

vész pusztitott. A község végében a 

erre 

mezőn felrobbant egy nyersolai mo- 

szalmakazal 

lángra lobbant. A nagy szélben néhány 

tor, amelytől egy óriási 

vperc mulva már huszonkét ház égett, 

egy óra mulva, pedigmár száz háznak a 

te'eje lángolt. Az egész község teljesen 

elpusztult. A tüznél valamennyi szom- 

szédos község tüzoltósága dolgozott és 

igy a termés egy részét sikerült meg- 

menteni. Mindössze néhány ház ma- 

rad" meg A kárt hozzávetőlesseen tiz 

millió csehkoronára becsülik. Két gyer- 

mek eltünt. Lehetséges, hogy a szeren- 

esétlenek odavesztek. 

Gznanensasasanammoemam.se.mmam. 

Sipistiál 
leugrottak a robogó 

vonatról 
Vinga, augusztus 9 

A Temesvár-aradi vonaton garáz- 

dálkodnak a harmadosztályu kocsik- 

ban hamis kártyások, akik kifosztják 

gyanutlan áldozataikat. Tegnap dél- 

után ismét két ilyen alak volt az egyik 

kocsiban. Először csak az egyik jelent- 

kezett. Az utasokkal szóba állott és a 

Hol a piros, itt a piros nevü játékot 

mutatta meg. Többen kedvet kaptak a 

játékra és nyertek is. A szomszédos 

fülkében aztán előkerült a cinkostárs, 

aki szintén résztvett a játékban és biz- 

tatta a többieket is. Alig indult meg 

azonban a játék nagyban, amikor a 

szerencse megfordult és most már az 

utasok veszitettek. Mikor a vonat el- 

hagyta Mercyfalva állomását, akkorá- 

ra a két sipista már négyezer leinél 

jóval többet nyert össze. Az utasok 

közül valaki azt mondta, hogy biztosan 

hamisan játszottak. mire valamennyien 

kezdték a pénzüket visszakövetelni. A 

két hamiskártyás erre a szomszéd fül- 

kébe menekült át, azonban a vesztesek 

utánuk nyomultak és a folyosóra szo- 

ritották őket. A vonat akkor már közel 

járt Vingához. A két kártyás erre fel- 

rántotta a kocsi ajtaját és leugrottak 

a robogó vonatról, majd a kukoricásba 

futottak és ott eltüntek. A vingai ál- 

lomáson a károsult utasok az esetet 

jelentették a csendőrségnek, amely 

1 meginditotta a nyomozás. 



Világrelkord a válóperek gyors elintézésée- 

..... 

Per - Korrunmnapsál a guruló dollár 

Páris, augusztus 8. 

Most fejeződött be a szajnai tör- 

vényszék előtt annak a büntetőpernek 

fótárgyalása, amely az amerikai vá- 

lóperek körül történt 

ügyében indult. Hét párisi úgyvéd - 

köztük a francia ügyvédi kar több ki- 

válósága - ült a vádlottak padján, 

hogy feleljen azoknak a köziratokunak 

sorozatos meghamisitásáért, amelyek- 

kel lehetővé tették ügyfeleik házas- 

ságának gyors felbontását. Bünrészes- 

ség miatt perbe fogtak még két biró- 

sági jegyzőt, sőt az egyik párisi tör- 

vényszék helyettes elnökét is, de en- 

nek ügyét a vádtanács közben fegyel- 

mi vétséggé minősitette s ellene mind. 

össze fegyelmi eljárást indittatott. 

Az amerikai állampolgárok váló- 

perének botrányát februárban fedték 

fel, amikor Barthoun igazságügymi- 

niszter a hozzáérkezett névtelen felje- 

lentésekre szigoru vizsgálatot rendelt 

el. A feljelentők - mint alapos okka' 

gyanitható - magából az ügyvédi 

karból kerültek ki, amennyiben rossz 

vért szült, hogy amig a francia ál- 

lampolgárok válópereit csak hosszu 
eljárás után tudják döntésre vinni. 

addig az amerikai házaspárok feltünő 

könnyedséggel szabadulnak meg egy- 
mástól a francia biróság előtt. 

vVálás a tfávolból 
Az igaz ágügyminiszter által el- 

rendelt vizsgálat érdekes eredmény- 

nyel járt. Kiderült, hogy egész sereg 

ügyvéd van, aki amerikai polgárok 

válópörében specializálta magát. Gon- 
doskodtak arról, hogy a törvény által 
előirt tartózkodási időt a való tények 

meghamisitásával igazolni tudják. Ki 
tudták vinni, hogy a törvényszéki hi- 

vatal soronkivül, percek alatt elintéz- 

ze az aktákat s annak is módját ejtet- 
ték, hogy maga a biróság példás ügy- 
buzgósággal sebtiben letárgyalja a 
pereket. 

Az egész csomó lakásigazolványt 

mutatott be, melyekből kiderült, hogy 
ugyanaz a lakás egyidőben tizenegy 
amerikai házaspárnak is hajlékul 
szolgált. 

Dáris-Mekka 
-Ez a lakás - jegyezte meg az 
elnök - Mekkája lett Páriban a há- 
zassági köteléktől szabadulni akaró 
amerikai polgároknak. 

- Nem kell azonban félni - foly- 
tatta gunyosan az elnök - ezek a de- 
rék amerikaiak nem zsufolták össze 
egymást a kétszobás lakásban. Csak a 
szellemük járt itt, mert a válópert 
inditó felek nem is voltak Európában. 
Ott Amerikában várták, hogy az ügy- 
véd urak elintézzék a dolgot... 
Moreau, akit legközvetlenebbül 

értek az elnök megállapitá ai, pateti- 
kus hangon kiáltott fel: 

- A törvényszék sajnálatosan hi- 

bámul rója fel, hogy elmulasztot am 

ügyfelem ellenőrzését. Ez azonban 
nem tartozik hivatái kötelmeim kö- 
zé Nekem meg kellett elégednem az- 
zal. hogy az ügyfelek igazolják párisi 
tartózkodásukat. Ügyfeleim különben 
még jobban siettek a perrel, mint 

vizszaélések 

szólt epésen az elnök - amikor 
i még el sem hagyták hazájukat. Ennek 
ellenére ön a pert boszorkányos 
ügyességgel lebonyolitotta. Nem tud- 
ná megmagyarázni, miként volt ez 
lehetséges? 

Moreau nem hadakozott tovabb: 
- Már idős ügyvéd vagyok - mon- 

dotta - s beteges ember, itélkezzenek 
felettem pártatlanul. 

Legrand ügyvéd - a párisi ügy- 
védi kamarának szintén neves tagja 
- azzal védekezett, hogy nem futha- 
tott egyik lakásról a másikra, ahol 
amerikai ügyfelei bejelentették ma 
gukat. : 

- 

- Ügyvéd vgyok s nem elet - 
mondta. - Egyébként ügyfeleim, a ] 

- Már most mi történt? - foly- 
tatta az elnök. - Vannak ugyebár az 
életben burleszk dolgok is. Ez a há- 
zaspár visszafelé tartva a tengeri 
uton, ismét szerelemre gyulladt egy- 
más iránt s önnek rádiógrammet kül- 
döttek: 

- Vonja visza a válopert i, 
igy is boldogok vagyunk. 

- Késő volt. Az ön ügyessége már 
kimondotta a válást s igy a házaspár 
kénytelen volt ott a hajó parancsnoka 
előtt ujból házasságot kötni 

A többi vádlott őszintén azt álli- 

mert 

kik elváltak, néhány nap mulva uj 
frigyet kötöttek az anyakönyvvezető- 
néel. Ezek tehát valóban 
szágban tartózkodtak. 

Franciaor- 

- Beszéljen azokról a válásokról 
- intette le az elnök, - amelyek ak- 
kor folytak le, amikor ügyfelel még 
az óceánon hajókáztak. Az egyik há- 
zaspár például o ak azt a néhány órát 
töltötte Párisban, ami a hajó érkezé- 
se és indulása között eltelt. Ugyan- 
azon hajóval mentek viseza. amelyi-! 
ken jöttek. Különösen a hölgy vágya- 
kozott a legrövidebb idő alatte me- 
nekülni a házassági köteléktől s ön, 
ügyvéd ur, mint lovagias ember, meg- 
igérte, hogy minden eszközzel eleget 

tesz kivánságának. 

Az elváltaali ui szerelme 
totta, nem volt tudomásuk arról, hogy 
amerikai ügyfeleik okiratokat haml- 
sitottak. 

A kihallgatások után a perbeszó- 
dek következtek, majd a birósag ki- 
birdette az itéletet. Az itólet feltü- 
nően enyhe. Moreau ügyvédet nyolc 
hónapra, egy másik ügyvédet négy 
hónapra, kettőt két-két hónapra til- 
tott el az ügyvédség gyakorlásától. 
Három ügyvédet dorgálásra itéltek. 
Az egyik törvényszéki jegyzőt fel- 
mentették a vád alól, a másik nyil-! 
vános dorgálásban részesült. 

Belvárosi Mozi: Péntek, szombat, vasárnap (aug. 10, 114, 12) 

Gyárvárosi Mozi: Hétfő, kedd (augusztus 13. é 14.) 

- Nyilvánvalóan nagyon siettek, 

zonnyal valóságos 

moziművészetnek. 

A cimszerepben: 

Monopol: Filmcentrala, Timisoara. 

Az előadások kezdete: 

Mehalaj Mozi: Szerda, csütörtök (augusztus 15. és 16) 

A szép nők legelbájolóbb csábitója filmen, alakitva 

az United Artistis társasag legtehetségesebb 

és legszebb művésze által, minden bi- 

eseménye a 

Este felemelt helyárak: 50, 40, 5 és 20 lei. 

6 és 9 órakor. 
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Délutáni hangverseny. 8 óra 30: Atvi 

verseny. Leipzig. 12 óra: Átvítel Ber- 

a „Déli Hirlapot" 

1923. aungusz" 

enesoseen 

Rádió Ő 
s. a 

Avugusztus i0. (Féntek) Buda. 
12 óra: Kamarazene. 6 óra: Mar" 
dalok zongorán. 7 óra 15: Lukács s Ik 
áriaestje. 8 óra: Az opera zeneka. . 
nak hangversenye az állatkertből. 
óra: Szalonzene. Bécs. 11 óra: Zenei 
óra lő: Régi bécsi tánczene és indul 
8 óra: Vigjáték előadás. Utána tán 
zene. Brünn. 1I1 óra: Délelőtti zene 
óra: Délutáni hangverseny. 6 óra 
i Énekhangverseny. 7 óra: Északi ze 
9 óra: Berlin. 
óra: Délutáni hangverseny. 9 óra 

Esti hangverseny. 

Obperafantáziák. Frankiurt. 8 óra 
Zenekari hangverseny. 9 óra 30: E az 

Hamburg. 2 óra: 
hangvereny. 5 óra: Könnyü zene, 
óra 30: Zenekari hangverseny. Kati 

witz. 6 óra: Délutáni hangverseny. 
óra 15: Szhafonikus hangverseny! 

vitel Varsóból. Königsberg. 5 ór 
Délutáni hangverseny. 9 óra 20: Zer 
kari hangverseny. 10 óra 30: E 
hangverseny. Langenberg. 1 óra: D érek 
hangverseny. 6 óra: Délutáni han 
verseny. 9 óra: Esti hangversen 
Leipzig. 12 óra: Zene. 3 óra: Zenoka 
hangverseny. 4 óra 30: Könnyü zen 
8 óra 15: Énekhangverseny. Prága. 
óra: Zene. 5 óra: Délutáni hangve 
seny. 7 óra 30: Szórakoztató zen 
Stuttgart. 4 óra 15: Délutáni hangve 
seny. 8 óra: Népies zenekari hani 
verseny. 

Augusztus 11. (Szombat) Dudapes 
12 óra: Gramofonzene. 5 óra 45: A 
opera zenekarának hangversenye. mulilt 
óra 45: Sardou Agglegények cim Iut a 
vigjátóékának előadása. 10 óra 30. C sel a 
sányzene. Bécs. 1I1 óra: Zene, 4 ór f] 

Zenekari hangverseny. 5 óra 50. Éne 1 
és hegedühangverseny. 7 óra 45. Op 
rettelőadá.. Utána tánczene. Bresla, 
11 óra: Ünnepi hangverseny. 4 óra 30 
Kzórakoztató zene. 8 óra 30: Az alkot 
mányünnep átvitele Berlinből. 10 ór 
830: Tánczene. Brünn. 11 óra: Ének é 

zenekari hangverseny. 6 óra 10: Ene 
hangverseny zongorakisérettel. 7 óra 
Kamarazene. 8 óra 30: etei hani eo1 
Szórakoztató zene. 8 óra 30: Az alkot tke fo], 
mányünnep átvitele a gyü ui Ihy 
lé:ből. 5 óra 230: Szórakoztató zene. 1 ő hü] 

óra 30: Az alkotmányünnep alkalmá Hoyk, 
ból az operában rendezett hangver ehá 

i seny átvitele. 10 óra 30: Kávéházi ze 1 
ne. Frankfurt. 12 óra: Átvitel Berlin 

ből. 8 óra 20: Átvitel Berlinből. Utána a. 
tarka est. Ezt követőleg tánczene, hosan h 
Hamburg. 12 óra: Átvitel Berlinből tjes elétg 
12 óra 30: Zene. 5 óra: Énekkari hang- 
verseny. 8 óra 30: Átvitel Berlinből. 
Kattowitz. 8 óra 15: Hangversenyá 
vitel Varsóból. 10 óra 30: Tánczene 
Königsberg. 10 óra: Zene. 3 óra 30: 
Délutáni hangver eny. 8 óra 30: Atvi 
tel Berlinből, Langenberg. 12 óra: 
vitel Berlinből. 1 óra: Déli zene. 6óra: 

hangverseny. 
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tel Berlinből. 9 óra 30: Zenekari hang- 

i linből. 3 óra: Zenekari hangverseny. 4 
í óra 30: Délutáni hangverseny. 8 óra 
380: Átvitel Berlinből. Prága. 12 óra: 
Zene. 7 óra 30: Zenekari hangverseny. 
8 óra 30: Férfi karének. Stuttzart. 12 
óra: Átvitel Berlinből. 3 óra 30: Olasz 
operazene. 8 óra 30: Átvitel Berlinből Tea 
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1 1 

éki nagy malom iőmolnárt keres 

agas fizetéssel. Ajánlatokat „Mol- 

r jeligére a kiadóba kérek. 
i 

tanitónőt vagy ovónőt 

resek vid kre két kis gyermekem 

elle nevelőnőnek. Kik eddig ha- 

aló állásban votak s perfekt né- 

tek előnyben. irásbeli, fenyképes 

ánlatokat fizetési igény megielő- 

gsével a kiadóba kérek „Komóly" 
(3713) 

estetik házhoz férfiing varrónő. 

im a kiadóban (2248) 

rrónők munkásingek készitésére 

Fried, Hajó utca 1. 
(2242) 

Allást keres 

uldeki haztartás vezetését vállalo
m, 

int hozvezetőnő magányos idősebb 

urnál. Cmeket „Perfekt" jeligére a 

üiadóba kérek. 14124) 
i 

családból való kifutó állást keres. 

Cimeket a kiadóba kérek „Kifutó" 

eligére. (5468) 

lal nazas ár házmesteri állast, 

eres. Ukisoda, VIII. utca 16. szám
. 

(2 45) 

olc éi gyakorlattal biró könyve ő
- 

nő állást keres, esetleg félnapra. 

a Megkereséseket „Mérlegképes' je- 

ligzére a kiadóba kér. (2241) 

Adás-vétel 
bédlőlámpa és hálószoba csil- 

ayá lár jókarban, jutányos áron sürdő- 

sen eladó. Cim a kiadoban. (2192)
 

eresek megvételre javitasra szoruló 

modern iraktorokat. Romy Kál- 

mán, gépmühely, Csillag utca 60. sz. 

53 

a szobába lépett. 

- vibrált. 

.
 

(Utánnyomás tilos.) 

Eudoxia megrázkódott, mintha hi- 

deg dér csipte volna meg Azután 

gyenge hangon megszólalt: 

- Nem fogom egyiket sem meg- 

tenni. i 

Kerzikovszkij pedig 

gunnyal folytatta szavait: 

- A férjed után kiáltottál, bizo- 

nyára látni akarod. Eridj hozzá és 

tisztelgek 

az iménti 

majd később magam is 

nála. 

Meghajtotta magát és a villa felé 

intett. 

Eudoxia mint valami alvajáró, ugy 

engedelmeskedett. Imbolygó léptek- 

kel betért a villába és ott egyenesen 

a férje szobájába ment. Sztarecski 

Fedor egy idő óta szenvedélye en fog-
 

lalkozott keresztrejtvények megfejté- 

sével. Most is éppen azzal bibelődött 

és fel sem tekintett, amkor a felesége 

- Fedor, szólalt meg halkan 

Eudoxia. 

Sztarecski észre se vette, hogy ezől- 

tak hozzája. 

- Fedor, - szólalt meg ujból a ki- 

rálynő és hangjában a kétségbeesés 

Mi az? - kérdezte türelmetlenül 

Sztarecski. 

A Tanácsodra van szükeégem. 

Ha tanácsra van szükséged, 
akkor 

ott a rádiótelefon. Hivjad fel Varda- 

rovicsot és kérj tőle tanácsot. Elvégre 

ő a miniszterelnök, eléggé megűzeti 

Niemez kert parcellázása. Né- 

Alfő di G za dr. csődtömeggondnok- 

nál Lenau-tér 1 (Eisenstádter- ház). 

nük szalon asztal és sülyesztő var- 

rógép eladó. Stefánia-utca 26. Er- 

zsebetváros. (2244) 

mu Aotoreke 45 HP mélyszántás
 befe- 

y jezése folytán kitünő állapotban 

ug eladó. Magorinál, Ujszentes.
 (2224) 

két konyha, 
leg kiadó. : Borsos, Uszentes, Fő- 

t. (2251) 

Csinosan butorozott szoba kiadó 

tteljes ellátással finom uri családnál, 

komoly, szoid urinőnek. Cimeket a 

! u kiadóba kérek „4500 jeligére. 

MSouteren lakás: szoba, konyha, 

kamra azonnal kiadó. Cim Erzsébet- 

városi Takarékpénztár. (2249) 

Három szobás modern lakást kere- 

sek bármely városrészben, lehetőleg 

egy kis kerttel. Cimeket „Modern 

jjeligére a kiadóba kérek. 13867) 

akás uj családi házban Lunaparki 

vvillamos megállónál modern két 

naoy utcai szoba, előszoba, fürdő- 

szoba, konyha, kamra, 2 pince, nagy 

kerttel szeptember 15 re kiadó Bő- 

vebbet jogfentartással. Nagy G ula, 

m.IV. Kossuth utca 1. (2250) 

ri Kéiszobás modern lakást keresek 

azonnalra. Cimeket Légrády kölcsön- 

könyvtárba kérek (Városháza utca, 

Hitelbankpalota). (2253) 

Különféle 

Két éves egészséges fiu unokaámat 

örökbe adnám gyermekszerető há- 

zaspárnak. Közelebbi megtudható 

Erőd-u ca 10 házmesternél. (3089) 

Jelzálogkolcsöni házakra és földekre 
iidegen valutában is szerez, valamint 

házak közvetitését eszközli March 

ögynökség, Timisoara I. Erzsébet- 

aia 5 (2223) 

hány olc ó házhely még kapható; 

Hadó ház kávácsmöhellyel, 4 szoba
, 

melléképületekkel. Eset- 

az ország azért, hogy neked tanácso- 

kat adjon. 

Fedor. - tördelte kezeit a ki- 

rálynő - védelmedre van zükségem
. 

- Micsoda védelemre van szük
sé- 

ged? Itt nincsenek kiovi csapatok, a 

kiktől tartani kellene. Különben is a 

1 vezedelem már régen elmult, mert 

hiszen azok az ellenséges sereg
ek már 

kivonultak Karilliából és nemsokára 

haza is térünk. 

Fedor, nem mint királynő aka-
 

rom a védelmedet, hanem mint asz
 

szony, mint feleség. 

- Ezt nem értem. 

.
.
.
.
.
.
.
.
 

nyeit. 

alandor k 
ban. Akkorára a királynő már magá- 

hoz tért és a nagyzalónban együtt 

fogadta a vendéget a férjével. 

Nagyon rövid és udvarias volt ez 

fogadtatás. 

Kerzikovszkij beszámolt arról, 

hogy a maga részéről is tárgyalásokat 

folytatott a kiovi udvarral és hogy a 

kiovi fejedelem mot már kijelen- 

tette, hogy lemond minden bosszuról 

és elégtételről. ! 

Sztarecski az egész 

igen keveset vett részt, alig-alig szólt 

társalgásban 

bele. Valahogyan ti ztában volt vele, 

hogy Kerzikovszkij, aki észbelileg 

magasan állott fölötte, kicsinylőleg, 

gunyosan bánik vele. 

Kerzikovzkij nemsokára engedel- 

met kért a királynőtől, hogy vissza- 

vonulhasson a szobájába. 

Amikor 

hajolt meg 

azonban a szemeivel olyan szurósan 

nézett rá, hogy az megborzongott. 

A nap csendesen telt el. Az egéz 

villában nyomott volt a hangulat. 

Este a királynő már korán vonult 

Kijelentette férjé- 

szertartásosan 

közben 

buc uzott, 

a Kkirálynő előtt, 

visgza szobájába. 

Sztarecski csak 

ment át és előszedte 

Eudoxia pedig a hálószobájában 

zett maga elé. Valami nyugtalanság 

fogta el. Maga sem tudta, hogy m
i a 

baja. És mentől inkább haladt az idő 

annál nyugtalanabb lett. 

Mikor a nagy álló óra elütötte a 

tizet, a királynő hálószobájának aj- 

taja nesztelenül kinyilott. 

A közöbön Kerzikovezkij 

meg. 

A királynő, aki nem emelte föl a 

fejét, nem látta a belépő alakot, de 

érezte, hogy ott van. 

Kerzikovszkij pedig közelebb jöbt 

hozzá és megszólalt: 

jelent 

Ugy érzem, Fedor, hogy magy 

veszély fenyeget engem. 

Ugyan micsoda veszély fenye- 

getne? Beteg vagy. Képzelődő
l. Meni, 

feküdj le. 

Eudoxia egézen odament 
a férjé- 

hez. 

- Igen, Fedor, megyek és
 lepihe- 

nek egy kissé. De előbb csék
olj meg. 

Sztarecski felállott. karjaival át- 

ölelte a királynőt és meg
c ókolta. 

Eudoxia szemei szerető bizalomm 

szegeződtek közben a férje arcára. 

Rémülten vette ézre azonban, hogy 

az arc megváltozik és lassankint 

mikor az őt csókoló férfi szemgödré- 

ből Kerzikovakij szuró szemei pil- 

lantottak rá. 

Aléltan hanyatlott hát
ra. 

Sztarecski Fedor lefekt
ette a ki- 

személyzetet. 

gondoskodjatok az ápolásáról. 

Valami nagy izgalom 
és 

Roszul lett. 

érte. 

Fél órával később Kerzikovszkij 

Iván hivatalosan jelent meg a villá- 

ez 

Kerzikovszkij Iván vonásait 
vezi föl. 

Fagyos reszketés járta át 
a testét, a 

rálynőt a divánra és becse
ngette a 

Vigyéftek őfelségét a szobájéba 

- Eudoxia! 

A királynő mintha álomból riadt 

volna fel. 

Eudoxia, - folytatta szavait 

Kerzikovszkij Iván, - igéretedhez ké- 

pe-t reteszeld el az ajtót. 

A meggyötört asszony lasan fel- 

állott és támolygó léptekkel az ajtó- 

hoz 'ment. Elreteszelte azt. 

XIII. 

Két hét mulva Eudoxia királynő és 

Sztarecski Fedor visszatértek Karill- 

grádba. Visszatéré ük minden eere- 

mónia nélkül, csendesen folyt le. 

A konakban egy zerüen, csendesen 

folyt az élet. 

Eudoxia megint naponta fogadta 

Vardarovics miniszterelnököt 

ték zokásos hivatalos jelentéseiket. 

Eudoxiának, 

beszámolt neki a kioviakkal folytatott 

tárgyalásairól, eszébe jutott, 

niszterelnöknek, hogy amennyiben 

trónörökös nélkül halna el, a trónt 

. miniszterelnök fiára hagyja. Erről 

már nem beszélt a királynő, Vardaro- 

vics pedig nem emlitette egyszer sena.
 

(Folytatás köv.) 

nek, hogy fáradt és pihenni akar 

a fejével bólintott.! 

Aztán maga is egy másik szobába 

keresztrejtvé 

nem feküdt le. Ott ült az egyik kere- 

veten és fejét lehajtva merően né- 

többi minisztereket is. akik megtet 

amikor Vardarovics 

hogy 

nagy szorongattatásában annak ide- 

jén azt az igéretet tette meg a mi 

::::::: 

E 2 

Kírálynő és 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: Félegyházi András 

(Folytatás.) 

Miért 
dobja ki a pénzt az ablakon 

azzal, hogy nem fizet elő 

próbaképpen hatvan leiért 

egy hónapra a Déli Hirlapra. 

Ezért a pénzért 

havonkint ingyen 

hirdet 
saz apcónirde tések között. 

Ezenkivül a leggyorsabban 

értesül az összes bel- és 

külföldi eseményekről. Nem 

fizeti 

drágán 
a szórakoztató könyveket, 

mert a Déli Hirlap naponta 

érdekfeszitő regényt és tár- 

cát is közöl. A lapot ház- 

hoz szállitva kapja és 

e 

mikor 
fürdőre utazik, utána kül- 

dik a lapot ugy belföldre, 

mint bárhová külföldre. 

Ön 

egyszer 

olcsón 
és gyorsan csak a Dél 

Hirlap utján értesül a világ 

eseményeiről. Szüksége 

van erre a lapra, mert a 

naplesemények regisztrá- 

lásán kivül mindent meg- 

talál benne a rádiomüsor- 
tól kezdve a tőzsde ár- 

folyamokig. Hüségesebb 

barátja nem 

lehet 
a Déli Hirlapnál, mely a 

Bánság legbátrabb és leg- 

szókimondóbb orgánuma. 

Előfizetni havi hatvan leiért 
telefonon is lehet (2-52) 

vagy levelezőlapon. 
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hangos zokogással borultak 

Radics halála, 
zaaráradolkol egész 

Zágráb, augusztus 9. 
Ami már napok előtt szinte biztosra 

volt vehető: Ra dics István, a hor- 

vátok vezére, kemény haláltusa után 

kiszenvedett és ezzel a jugoszláviai 

belpolitika történelmi jelentő égü for- 

dulatok küszöbéhez ért el. A halál szer- 

dán este néhány perccel kilene óra 

előtt következett be. Nyolc órakor a 

beteg hirtelen rosszul lett, az orvosok 
injekcióval próbálkoztak, de a sziv 

müködése egyre halkabb lett és ekkor 

már Radics is érezte, hogy elérkezett 
számára az utolsó perc. Ugy-e állapo- 
tom sulyos? - lehelte elhaló hangon 

és nemsokára megszünt élni. 

A halál hire döbbenetes hatást vál- 
tott ki az egész városban és megin- 
dult a zarándoklás a horvát nép nagy 
fiának holttestéhez. Reggelre gyászt 
öltött Zágráb, minden házon fekete lo- 
bogó és üzletek zárva. 

A koporsó körül az egyetemi ifjuság 
képez diszőrséget. 

A fővárosban a rendőrség és csend- 
örség állandó készenlétben van, de 
a kormány utasitására nem mutat- 
kozik az utcán, nehogy a lakossá- 
got provokálja. 

A vidékről hatalmas paraszttömegek 
özönlenek Zágrábba, de incidensre nem 
került a sor. A tömeg méltóságtelje- 
sen viselkedik és csak itt-ott csuklott 
fel a sirás. 

Bauer érsek intézkedésére éjfél- 
kor az összes harangok megszólaltak. 
Már éjfél után bebalzsamozták a holt- 
testet, amelyet tegnap délelőtt a hor- 
vát parasztpárt palotájában ravata- 
loztak fel. A felravatalozás előtt az 
orvosok vérpróbát vettek. hogy meg. 
állapithassák a halál közvetlen okát. 
Ennek nagyjelentősége van, mert 
ha vérmérgezést állapitana meg a 
vizsgálat, ugy kétségtelen lenne, 
hogy a halál közvetlen oka a Ra- 
csics Punisa által okozott sérülés. 
Pribicsevics és Prumbics 

elhunyt 
pártvezérük ravatalára. Trumbics sír- 
va igy szólt: 

- Ezt az óriási szerencsétlenséget 
most már igazán nem tudom, hogy mi 
követi még! 

Radics meghagyta bizalmasainak, 
hogy nevében halála után kériék fel 
a népet, a nyugodt és méltórságteljes 
viselkedésre Ne legyen halála után 
zehol sem tüntetés. A lakosság ennek 

.
.
 

megfelelően néma méltóságban vette 
* n N tudomásul a sulyos gyászt. Tegnap 

délben Valdez a szobrászmüvész 
halotti maszkot készitett Radicsról. 
Az elhunyt arcvonásai nagy fájdal- 
makról tanuskodnak. 
Belgrádban a halálhir szerdán éj- 

féltájban terjedt el és ott is nagy ha- 
tásti váltott ki. A fővárosban általános 
a vélemény, hogy Radics halálával a 
politikai helyzet rosszabbodni fog. 
Radics haláláról azonnal értesitet- 
ték Sándor királyt, aki kijelentette, 
hogy személyesen óhajt résztvenni 
a temetésen. ; 
A szerb sajtó általában megdöbbe- 

néssel számol be a horvát parasztpárt- 
Vezér haláláról. A Vreme kiemeli, 
hogy Radics sohasem veszitette el jó- 
zanságát és azt kivánja, bárha utóda 

Iis olyan lenne. A Politika cimü lap az 
elhalt rajongó szeretetét a horvátok 
iránt emeli ki és azzal fejezi be cikkét, 
hogy a legnagyobb ellenfélnek a leg- 
nagyobb tisztelet jár. 
Az angol lapok egyhanguan megál- 

lapitják, hogy 

Radics halála előhirnöke az elke- 
rülhetetlen viharnak. A Times sze- 
rint a horvát álmok nem teljesül- 
tek, 

mert a régi monarkia minden hibája 
ellenére a horvátok kielégitő megélhe- 
tést találtak és 4 monarkia kulturája 
sokkal magasabb volt. mint amilyent 
a szerbek bármikor is elérhetnének. 

árfolyamok 
( A Kereskedelmi és Gazdaségi Bant g

 Minden pénznem mellett három számjegy 
jelent pénzben, a másdik áruban a harmadik 

A szkupstina tegnapi ülésén a házel- 
nök melegen megemlékezett Radics- 
ról és kijelentette, hogy halálát, 
amely nagy nemzeti veszteség. az 
egész nép gyászolja. A miniszterta- 
nács elhatározta, hogy Radicsot a 
nemzet halotíjának deklarálják és ál- 
lamköltségen temetik el. 
A kormánynak ez a terve nem fog 
megvalósulni, mert a horvát pa- 
rasztpárt a maga halottjának te- 
kinti Radicsot és saját költségén 
gondospodik a pártvezér eltemette- 
téséről. 

A kormány nevében Koros ec 
miniszterelnök Radics családjának a 
következő részvéttáviratot küldötte: 
- Radics István országunk egyik 

legnagyobb patriótája volt és egész 
életét a népe javáért való küzdelem- 
nek szentelte. Fogadja a kormány ne- 
vében részvétemet. 
Késő este érkezett zágrábi jelentés 

szerint Radics este háromnegyed 
nyolekor még enni kért, majd ágyá- 
ban ülve várta a vacsorát. Nyolc óra- 
kor kapta az első szivrohamot, mire 
hörögni kezdett. Orvosához fordulva 
megkérdezte: 

- Jól ülök, dr. ur? 
A választ már nem hallotta, mert 

elvesztette eszméletét és telefonhivás- 
ra betegágyához érkezett bécsi 
feeszor karjaiban halt meg. 
Radics holttestét az orvosok fel- 
boncolták és kijelentették, hogy a 

Dro- 

devizaosztályának árfolyamai.) 
áll. Ezek közül az első átutalást 

bankjegyet középkurznsn. 
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schilling 2323 
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Terményárak: 
Buza 665. tengeri 860, zab 560, árpa 630. Irányzat: Lanyha 

E2 szatás házak heti és hav részletfizetésre eladók Telef.: 11-os intézőségénél 

i Kardostelep 

Teleléős kiadé: V ARNAY ELEMER ar. 

akinek ravatalához sirv 
lorválország népe 

] 

melből jele 

i közülti 

inyeképpel 

szkupstinai merénylet nena be umepdlyes 
lyásolta betegségét. A halál oka Mdteze 
cukorbetegsége következtében *uik mti 
letkezett szivbaj volt. ikán 

Az orvosok megmérték Radies az 
melynek sulya ezernégyszáz gra u m 
volt. 

A parasztpárt székházában felra 
talozott Radics holttestéhez állandt 
zarándokol a nép. A hangulat n 
godt és egyetlen incidens sem ford 
elő. 

Radics Istvánt vasárnap délelőt 

metik Zágrábban. 

GASPARRI PAÁPAI ALLAMT 

KÁR UTÓDJA. Párisból jelentik: 
I/Information hiradása szerint 0 
parri pápai államtitkár rövides 
lemond és utóda Cesare Orse 
go budapesti pápai nuncius lesz 

AZ EGYESÜLEÉS ÉS A NEM 
PARASZTPÁRT. Bukarestből jel! 
tik: Az Astra közmüvelődési egye 

II 

vul 

mánybu 

u Mkán 

Hh Jalun 

Hu Ihülle 

ilsinnek 

u lellet tn 
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ulra ésmi 

mány, Ne 

4 Bratiai 

let a gyulafehérvári nagyzyülés fi Euvyi dik évfordulója alkalmából nagy i Meé, 

nepségeket akar rendezni. Az i ti, tik 
nepségek rendezését a kormány hi . 
talosan is támogatja. A nemzeti 
raszpárt köreiben a kormánynak ez 
elhatározása nagy felháborodást v 1 
tott ki. Hangsulyozzák, hogy az ünn Ehare, 
ségek rendezésére egyedül a nemz 
parasztpárt hivatott, mely tiz unly 
a gyulafehérvári nagygyülé y 

összehivta és kimondotta Erdélynek üsg, 
regáttal való egyesülését. A nemz lan 
parasztpárt szerint Manin G 
az egyedüli jogosult, aki ezen az ün ne 14 
ségen elnökölhet és lapjai utján ná 
ás tiltakozik minden olyan ünnene 
rendezése ellen, mely nem a párt é 
sze alatt történik. 

. 

SZAKKÉEPESITEÉS 

A munkaügyi 

adott ki, amelyben arról intézkedi ny 
hogy ezentul nem folytathat bár 
manikür, nőiszabó, női fodrász 1ya 
kalapkészitési és fényképészeti ipal, 
Ezeknek az iparoknak a folytatásá hel, 
ezentul szakbeli képesités szüksége ", 
Ma délután az ipartestületben megb i 
szélést tartanak, amelyen Ba 
Szvetozár a városi iparhatóság veze tő 
is résztvesz. A megbeszélésen a 
delet keresztülvitelének méd 
fogják megtárgyalni. 
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